

H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·访谈篇

省国土资源厅党组书记、副厅长巴特尔：

发挥土地资源最大效益 助力建设美好新海南

■ 本报记者 陈雪怡
通讯员 尹建军 许振文

省第七次党代会报告中，明确关于国土资源工作的内容不多，“但几乎每个目标、每项任务都需要国土资源部门切实发挥作用。”省国土资源厅党组书记、副厅长巴特尔说。

“加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南，其中，‘经济繁荣’需要保障土地资源要素优化配置和效益最大化，‘社会文明’要求加强土地方面的政策创新、完善相关法规政策体系，‘生态宜居’要求继续抓好海岸带保护等生态工程，‘人民幸福’则需要严守耕地保护红线、保障农业农村发展用地等。”

巴特尔表示，千里之行始于足下，全省国土资源系统将脚踏实地、苦干实干，切实发挥国土资源对稳增长、调结构、惠民生、补短板的支撑保障作用，助力加快建设美好新海南。

保障十二个重点产业用地需求

“经济繁荣是建设美好新海南的重要基础。”省第七次党代会报告指出，“必须牢牢抓好发展第一要务，深化供给侧结构性改革，提升供给质量和效率，培育壮大十二个重点产业，打造海南经济升级版。”

土地资源是促进经济繁荣的基本保障。培育壮大十二个重点产业的首要一步，在于保障其用地需求，确保十二个重点产业有“地”放矢。

自去年以来，省国土资源厅通过加快项目用地审批、加强征地协调、创新用地指标保障方式等，认真落实服务社会投资百日大行动，用地保障工作取得新成效。

巴特尔表示，“下一步，全省国土资源系统将秉持提早服务保用地、提

速审批促落地、提前介入保建筑石料‘三大抓手’，继续通过土地宏观调控，调整土地利用方向，重点保障‘海澄文’一体化综合经济圈、‘大三亚’旅游经济圈等重点区域及重大基础设施、民生工程等项目用地需求，保障全省十二个重点产业等用地需求。”

提高土地资源利用效率

“土地资源，是海南最为宝贵、不可再生的稀缺资源，是最大的公众利益，是全省百姓的福祉所在。”巴特尔说，提高土地资源利用效率，必须“供管并重”，发挥监管作用，让土地资源有序开发利用，实现其效益最大化。

以省第七次党代会报告为行动指南，以去年启动的全省存量国有建设用地清理处置攻坚战为切入点，省国土资源厅接下来将逐步建立建设用地集约利用经济约束机制。

巴特尔解释道，“建立建设用地集约利用经济约束机制，即联合有关部门完善土地价租税体系，更多地运用土地价格、税费等经济调节手段，强化对土地取得、占有和使用的经济约束，鼓励存量低效建设用地盘活利用，促进建设用地的集约利用。同时，全面开展城市、开发区建设用地节约集约利用评价与更新，有序开展区域和中心城区土地节约集约利用评价，推广应用一批节地技术和节地模式。”

推进国土资源领域重点改革

对于和经济繁荣、人民幸福等紧密相关的国土资源工作来说，改革是重中之重。

巴特尔告诉记者，结合省第七次党代会精神和报告内容及要求，立足国土资源部门工作实际，我省下一步将有序加快推进国土资源领域重点

改革，包括“多规合一”改革、耕地占补平衡改革、不动产统一登记制度改革、农村土地制度改革、农垦土地管理制度改革等。“这一系列改革，将有力推进国际旅游岛建设与国土资源事业发展。”

“在‘多规合一’总体规划中科学划定耕地开垦区，拓宽耕地后备资源来源，实施‘补改结合’，并引入市场调节机制，建立起全省统一补充耕地指标的公开交易市场，实现省内耕地占补平衡，这是耕地占补平衡综合改革的主要内容。”巴特尔说，针对不动产统一登记制度改革，今年我省将构建省级不动产统一登记门户网站，提升不动产登记服务质量，实现便民利民。在研究解决分散登记遗留的难点问题的同时，及时提出政策供给意见，实现不动产统一登记平稳有序过渡。

(本报海口6月16日讯)

H 关注全国第16个“安全生产月”

我省开展安全生产宣传咨询日活动

多部门多形式宣传安全生产知识

本报海口6月16日讯（记者陈雪怡）安全生产宣誓、政策法规宣传、教育图片展览、安全生产知识互动问答、消防急救知识现场演示……今天，2017年海南省“安全生产月”咨询日启动仪式暨海口市主会场活动在明珠广场举行，一系列形式多样、内容丰富的宣传教育、专题培训和应

急演练等活动，吸引不少市民群众驻足详询并踊跃参与。

今年6月是全国第16个“安全生产月”，主题为“全面落实企业安全生主体责任”。

在海口主会场活动现场，安监、质监、交警、消防、海事、住建、工商、气象等部门分别设点，向市

民群众发放安全生产资料，宣传安全生产知识，并解答相关咨询问题。此外，还通过文艺演出、互动问答、应急演练等形式，全方位、多层次开展安全生产宣传教育，旨在进一步增强全民安全意识，动员全社会更加重视、更加关心、更加主动参与安全生产工作。

据了解，国务院安委会第一巡查组已于6月初进驻海南开展安全生产巡查，根据省委、省政府的部署要求，我省将以此为契机，全力配合安全生产巡查工作的同时，有力推动全省安全生产工作水平上新台阶，将通过组织开展道路交通、建筑施工、消防、水上交通、海洋渔业、危

险化学品、旅游等事故易发多发行业领域的安全整治，强化安全监管，深入开展隐患排查治理，严厉打击非法违法行为，全面防控各类安全生产事故，确保人民群众生命财产安全。

常务副省长、省安全生产委员会常务副主任李国梁出席活动。

本报海口6月16日讯（记者陈雪怡）6月16日上午，省重点项目琼乐高速五指山段举办了2017年“安全生产月”宣传咨询、体验日活动，主办方联合消防、公安、医疗、供电等部门为工作人员上了一堂生动的安全生产教育课。

心肺复苏、安全用电、安全帽撞击体验……多种体验活动让参与者直接生动地感受到了安全生产的重要性。活动现场，项目部工作人员还进行了现场宣誓，安全责任人在承诺牌上签字。

文/本报记者 贾磊 林晓君 通讯员 王国军 图/本报记者 武威

本报海口6月16日讯（见习记者曾育辉）今天，海口市桂林洋经济开发区开展“安全生产月”和“安全生产万里行”宣传咨询日活动。

在当天活动中，桂林洋经济开发区安委会工作人员选择在农贸市场等人流量较大的场所，结合有奖问答的方式，通过发放安

全生产宣传资料、接受现场咨询等方式向群众宣传安全知识，还组织电工入户为居民们检修供电

线路及设备，确保居民们在高温下安全用电。

除此，连日来，桂林洋经济开发

区管委会紧盯园区企业安全生产每一个环节。据介绍，近年来，一些农副食品及水产品加工企业陆续入驻

桂林洋经济开发区，与此同时，数个省市重点项目也在赶工冲刺中，安全生产更容不得半点松懈。

琼乐高速五指山段

“安全生产月”体验活动生动有趣

6月16日上午，省重点项目琼乐高速五指山段举办了2017年“安全生产月”宣传咨询、体验日活动，主办方联合消防、公安、医疗、供电等部门为工作人员上了一堂生动的安全生产教育课。

心肺复苏、安全用电、安全帽撞击体验……多种体验活动让参与者直接生动地感受到了安全生产的重要性。活动现场，项目部工作人员还进行了现场宣誓，安全责任人在承诺牌上签字。

文/本报记者 贾磊 林晓君 通讯员 王国军 图/本报记者 武威

本报海口6月16日讯（见习记者曾育辉）今天，海口市桂林洋经济开发区开展“安全生产月”和“安全生产万里行”宣传咨询日活动。

在当天活动中，桂林洋经济

开发区安委会工作人员选择在农

贸市场等人流量较大的场所，结

合有奖问答的方式，通过发放安

全生产宣传资料、接受现场咨询

等方式向群众宣传安全知识，还

组织电工入户为居民们检修供电

线路及设备，确保居民们在高温

下安全用电。

除此，连日来，桂林洋经济开

区管委会紧盯园区企业安全生产

每一个环节。据介绍，近年来，一

些农副食品及水产品加工企业陆续入

驻桂林洋经济开发区，与此同时，

数个省市重点项目也在赶工冲刺中，

安全生产更容不得半点松懈。

品牌展会成效显著 会展产业融合发展

今年1—5月全省会展业收入67.23亿元

本报海口6月16日讯（记者杨艺华 通讯员朱敦华 吕楠）记者今天从省会展局获悉，今年以来，我省会展业规模不断扩大，经济社会效益持续向好，1—5月会展业收入67.23亿元。

我省品牌展会格局初步形成，展会成效日益显现。除了传统的“海博会”“农博会”“兰博会”等展会外，又增加许多新品牌，在展会规模、档次、影

响力等方面有显著提升。

“2017(第二届)海南国际旅游贸易博览会”（即“海博会”）展览面积达5.5万平方米，吸引了22个国家、地区和26个省市的556家参展商参展，3000多名重要嘉宾参会，超过28万人次观众进场参观、洽谈和交易，签订57个投资协议，投资额980亿元。

“博鳌美食文化论坛”“首届海南

省会展业发展大会”“2017第二届海南国际旅游岛三角梅花展”“第八届海南（屯昌）农民博览会”等展会活动规模和效益均有所提升。

据省会展局相关负责人介绍，今年以来我省会展业与其他重点产业融合发展的效应明显。3月20日在文昌开幕的航天主题展，是我省借助航天城影响举办的首个大型航天科普专

业展览，有力提升了我省旅游目的地的知名度，成为以会展促进高新技术产业发展的范例。

此外，“首届京陵大数据高峰论坛”，展示了海南互联网大数据产业发展重要成果，省卫计委主办的2017博鳌健康论坛、海南世界休闲旅游博览会将为我省医疗健康和休闲旅游产业搭建经贸交流、营销推广的大平台。

截至5月底

全省共举办100人以上会议

6740场，其中千人以上会议39

场，参会人数131.7万人

举办展览40场

→ 展览面积59.3万平方米

制图/杨薇

全省高校党委书记抓党建工作述职评议会议召开

本报海口6月16日讯（记者陈蔚林 通讯员周晓东）根据省委部署要求，今天上午，省委教育工委在海口召开2016年度全省高校党委书记抓党建工作述职评议会议，听取18所高校党委书记抓党建工作述职并进行评议。

省委常委、组织部长、教育工委书记王瑞连出席会议并讲话。

会议指出，开展高校党委书记抓党建工作述职评议，是对过去一年全省高校党建工作的一次集中检阅，同时也是对进一步抓好我省高校党建工作的一次再动员再部署。要通过述职评议，述出导向，述出责任，评出压力，评出干劲，进一步压实高校党委管党建、党委书记抓党建的责任。

王瑞连在讲话中肯定了全省高校党建工作所取得成绩，指出了依然存在的薄弱环节。他强调，要深入学习领会习近平总书记关于高校党建工作的一系列重要指示精神，认真贯彻落实全国高校思想政治工作会议和省第七次党代会作出的各项部署，将省委书记刘赐贵同志在全省高校思想政治工作会上提出的各项要求落实到实处，使高校成为坚持党的领导的坚强阵地，确保高校始终置于党的领导之下。要聚焦重点任务，夯实基层基础，加强组织领导，抓好督促检查，进一步压实高校党建工作责任，确保各项工作任务落地生效，为加快建设美好新海南提供坚强组织保障，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

致公党海南省第七次代表大会召开

本报海口6月16日讯（记者刘操 通讯员何光兴）致公党海南省第七次代表大会今天在海口召开，会议审议通过了《中国致公党海南省第六届委员会工作报告》，选举产生致公党海南省第七届委员会委员。

全国政协常委、副秘书长蒋作君出席开幕式并讲话，中共海南省委常委、统战部部长张韵声应邀到会祝贺。

蒋作君代表致公党中央对中共海南省委对致公党的关心支持表示感谢，对致公党海南省五年来的工作给予充分肯定。他指出，五年来，在致公党中央和中共海南省委的领导下，致公党海南省委员会团结和带领全省各级组织和全体致公党员，秉持“致力为公”宗旨，践行“侨海报国”理念，努力加强自身建设，扎实推进履职工作。他希望致公党海南省新一届委员会要不忘合作初心，继续携手前进；要发挥人才优势和“侨海”特色，积极履职尽责；要进一步加强自身建设，不断夯实履职基础。

张韵声代表中共海南省委对大会的召开表示祝贺。他表示，大会的召开对加强致公党海南省委员会自身建设，巩固推进海南统一战线和多党合作事业，开启海南致公工作新局面意义重大。他希望致公党海南省委员会进一步增强政治共识，牢固树立“四个意识”，把思想和行动统一到中共海南省第七次代表大会精神上来。深化政治交接，始终做到坚持政治标准第一的原则，切实履行政治责任。不断加强致公党自身建设，提高“五种能力”。

大会以无记名投票方式选举产生了中国致公党海南省第七届委员会和海南省出席中国致公党第十五次全国代表大会的代表。中国致公党海南省第七届委员会第一次全体会议选举侯茂丰为主任委员。

环保部公布1—5月及5月空气质量状况
海口“好空气”再获双项第一

本报海口6月16日讯（记者王媛媛）近日，环境保护部发布了2017年5月和1—5月全国重点区域和74个计划单列市空气质量状况。数据显示，1—5月及5月，海口“好空气”再次获得第一。

5月，74个城市空气质量相对较差的后10位城市（从第74名到第65名）依次是：唐山、邯郸、石家庄、邢台、保定、郑州、天津、衡水、徐州和兰州市。1—5月，后10位城市依次是：邯郸、石家庄、邢台、保定、太原、唐山、郑州、西安、衡水和乌鲁木齐市。

5月，74个城市空气质量相对较好的前10位（从第1名到第10名）城市依次是：海口、舟山和拉萨（并列）、厦门、丽水、贵阳、福州、台州和珠海（并列）、惠州市。1—5月，前10位城市依次是：海口、拉萨、舟山、惠州、丽水、深圳、珠海、福州、贵阳和台州市。海口市环保局介绍，5月份海口环境空气质量达到国家《环境空气质量标准》（GB3095—2012）一级标准22天，二级标准8天，三级标准1天。全市二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物和细颗粒物平均浓度分别为7 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ 、11 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ 、30 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ 和15 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ ，一氧化碳日均值第95百分位数是0.7 mg/m^3 ，臭氧日最大8小时滑动平均值的第90百分位数是121 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ 。

省科技厅征集省重点研发计划软科学研究方向

本报讯（记者王玉洁）近日，省科技厅公开征集2018年省重点研发计划软科学研究方向。

据了解，省重点研发计划软科学方向重点支持科技和战略、科技规划、科技管理、科技政策、科技法律和规章制度等软科学研究。

省科技厅有关负责人表示，各有关单位和科研人员需在7月3日前报送研究方向或题目、主要内容概述，可发送邮件至省科技厅政策法规与监督处（邮箱93950123@qq.com，电话65336531）。